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Debreczen sz. klr. város és 
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könyvnyomda-vállalata.
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Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza- 
épület. Telefonszám: 4.

A református tanárok
országos egyesületének közgyű­
lése, amit tegnap tartól lak Kis­
kunhalason, csak a gyűlés lat tu­
sának helye szerint esik távol 
Debreczcntől, de jelentősége és 
szellemi kapcsolatai révén amint 
egyetemes magyar nemzeti, ngy 
közelebbről debreczcni kulturális 
esemény. A tanáregyesületnek 
elnöke és vezetősége debreczcni, 
s egyesületi központul időről- 
időre ugyan, de a megalakulás 
óla állandóan Debr*'ezeni jelölte 
ki a magyar református tanár­
ság egyeteme. Abban tehát, hogy 
a magyar oktatásügynek a fő­
város után legszámottevőbb góca 
Debreczen, része van a reíorma- : 
tus tanárságnak is, mely a maga 
közérdekű ügyeinek intézését in­
nen kívánja bán) illatul. Azért 
nekünk, debrcezenieknek van 
okunk különösképen rokonszenv- 
vcl kisérni a református tanárság 
működését.

Az egyesület elsősorban a kö­
zépiskolai s annak keretében is 
kivált a gimnáziumi oktatásügy 
es tanárság szempontjából bír 
jelentőséggel. Tagjai közöli he­
lyet foglalnak ugyan főiskolai ta­
nárok is, de ezeknek szama *■ le­
jétől lógva kevesebb soll, ma meg 
már, amikor a református feleke­
zeti főiskolák száma felettébb 
megapadt, a középiskolai lauft- ! 
tokéhoz mérten szinte elenyészővé 
vált. Így ha egyes kérdésekben, 
különösen az általános kulimat 
érdeklőkben, valamennyi refor­
mátus tanárt egységbe kapcsolja 
is, túlnyomóan a középfokú ok­
tatás fejlődésének a tényezője. De 
ez a körülmény nem csökkenii je­
lentőségéi, sőt annak folytán, I 
hogy Így a szakszerűség inkább 
előtérben áll, bizonyos mérték­
ben nagyobb sulival esik szava 
mérlegbe, mintha összetétele ve­
gyesebi) volna.

Kittiek az országos református 
tanáregyesületnek a rokonszen­
ves és tiszte lel remél lő voltát első 
sutban az adja, hogy nála öt izei 
lenebb testület alig képzelhető. 

Hiszen a tárgyalások telidén 'T<>- 
Iurdui egy-egy speciális lattal - 
érdek megvitatása is, de ez az . 
időnek igen csekély részét szokta > 
lefoglalni. Komoly tudományos 
előadások, irodalmi esemény 
számba menő felolvasások töltik 
ki leginkább a közgyűlések pro­
gramul jál, amelyhez az alaphan­
got az egyesület nagytudásii és 
antik jel lenni elnökének. Dóé:/ 
Imrének a nemzeti eszmények 
nagyszerű megnyilatkozás.tikéul 
hajó megnyitó beszédei adjak 
meg. Ezekre a gyűlésekre eljár­
hatna tanulni sokféle foglalkozás, 
sokféle társadalmi osztály han­
gos képviselete. Meri megtanulna, 
hogy vihet ám a magyar sokféle 
szomorúság, sokféle nyomorúság 
kötött, ( ki ismerne ezekből

többet, mint a középiskolai ta­
nár? —), nem okvetlen szükség 
csak a maga baját sititi, lehet a 
közvetlenül érzeti sanvantságok-

hól, az osztályérdekekből kiemel­
kedve, egyetemes, nagy nemzeti 
eszményekért jutalom reménye 
nélkül dolgozni.

Interpellációs nap
Budapest, iunius ,11. 7L nemzet­

gyűlés mai ülését negyed tizenkettő 
után nyitota meg Zitvay Tibor al- 
clnök. Az elnöki előterjesztések 
után az indilványkönyvet olvassák 
fel. Az indáványkönyvbe Mestkó 
Zoltán jegyzett indítványt a közép­
iskolai felvételi vizsga eltörlése tár­
gyában. Ezután felolvassák az inter­
pellációs könyvet.

Ezután a vámtarifajavaslal foly­
tatólagos tárgyalására kerül a sor.

Hátulor Pál : A vámtételeknek a 
csökkentését kéri, hivatkozva arra, 
hogy az autók nem tekinthetők 
luxuscikkeknek.

Görgey István előadó kijelenti', 
hogy a karosszériákra azért kellett 
olyan magas vámot megállapítani, 
hogy a karosszéria gyártást meg­
védjék.

A nemzetgyűlés többsége az ere­
deti szöveget fogadja el.

A 34. csoportnál, amely a műsze­
rek, ihangszerek, órák vámtételeit 
tartalmazza, az előadó a geodéziai 
eszközök gépészeti, mérési eszközök, 
a fémből való rajzeszközök, a ne­
mesfém foglalatú órák vámtételei­
nek t'elemlelését indítványozta. A 
javaslatban kontemplált vámtételek 
az eddig előirt vámtételeket részben 
változatlanul átvették, részben mér­
sékelték azokat. Különösen mérsé­
kelték az olyan cikkeknek az árát, 
amelyeknek gyártásit teljesen hiány­
zik nálunk. Épen az orvosi műsze­
rek vámtételit szállították le lénye­
gesen. Ezen a téren tehát a vám­
tarifa semmi esetre sem eredmé­
nyezhet drágulást. A rajzeszközök 
vámját azért kiVánja felemelni, mert 
egy igen jelentős osztrák rajzeszköz 
gyár telepedett le hozánk az utóbbi 
időben. Eznkivül az egyik nagy gyá­
runk is berendezkedett rajzeszkö­
zök gyártására. Kéri a csoport ere­
deti szövegében való elfogadását.

A nemzetgyűlés ezután letárgyalt« 
éi elfogadta részleteiben I» a vám­
tarifa javaslatot.
Törvényjavaslat az Iparosok Köz­

ponti Szövetkezetéről.
Napirend szerint áttértek az Ipa­

rosok Országos Központi Szövetke­
zetéről szóló , törvényjavaslat tár­
gyalására.

Tamáeey József előadó : Az ipa­
rosok országos központi szövetke­
zetének megalakítására, a kisipar 
hitelkérdésének megoldására és a 
kisipari anyagbeszerzés biztosításá­
ra s valamint a kisipar termékeinek 
értékesítésének biztosítására szűk 
ség van. Elengedhetetlen, hogy az 
állam a maga erejével siessen egy 
intézmény támogatására. Ezt a célt 
szolgálja a javaslat, melynek értel­
mében a kisipar támogatása csak a 
szövetkezet utján történhetik. Kéri 
a javaslatnak általánosságban és 
részleteiben való elfogadását.

Walkö Lajos kereskedelmi mi­
niszter ás lleislnger Ferenc felszó­
lalása nláa áttérnek se ititerpell*- 
elókrst.

a nemzetgyűlésen.
1 Interpellációk.

Kiss Menyhért tíz állami nyugdíja­
sok nyudijánuk csökkentése s az ál­
lami autók ügyében interpellál.

östör József a Budapest—soproni 
vasutösszeköttetés rosszabbá tétele 
miatt annak inogjál ilása végett ter­
jeszt elő interpellációt. Kérdi a ke­
reskedelemügyi minisztertől, hajlan- 
dó-é a kormány a Budapest és Sop­
ron között 20 év óta fennálló gyors­
vonat összeköttetést mielőbb helyre­
állítani.

Walkó Lajos kereskedelemügyi 
miniszter : Tény, hogy nem egy lo­
kális kérdésről, hanem ezen túlmenő 
kérdésről van szó. Ez volt a hely­
zet a múltban fs. Ez vezette a kor­
mányt annak idején, hogy gyorsvo­
nat összeköttetést létesítsen Sopron 
és Budapest között. A tapasztalat 
azonban azt mutatta, hogy ezt a 
gyorsvonatot nagyon kevesen vet-

lék igénybe. Átlag 50 volt az utasok 
szánta, ezeknek na<gy része vagy 
szabadjegyes, vagy kedvezményes 
jegyes utas volt. A Győr—Sopron— 
ébenfurti vasúttársaságnak a vonat 
fentartásából napi két millió deficitje 
volt. A kérdés tehát most az, hogy 
abban a helyzetben van-e a magyar 
állam, hogy ezt a deficitet, mely egy 
évben 700 milliót tesz ki, költség­
vetésébe beállithatja-e. Biztosítja az 
interpelláló képviselőt, hogy tekin­
tetbe fogják venni a körülményeket 
s reméli, hogy rövid idő alatt meg­
találják a megoldást.

östör József : Hajlandó-Ő a ke­
reskedelemügyi miniszter a Bécs— 
budapesti gyorsvonaton a belföldi 
utasok számára egyenlő elbánást 
biztosítani, azoknak inkokolatlan 
zaklatását megszüntetni. Ez a zak­
latás abban nyilvánul meg, hogy a* 
étkező kocsikat nem látogathatják.

Lenflvai-Lehner István a parla­
menti almanach és a hadirokkanlak 
lakása ügyében, mig Propper Sán­
dor a választások munkanapon való 
tartása miatt intézett interpellációt, 
amelyeket kiadtak a belügyminisz 
törnek. Több interpelláció elhalasz­
tása után az ülés fél 7 órakor vé­
get ért.

köztisztviselők fizetésének kérdése 
most sincs rendezve.

Budapest, június 11. A köztiszt­
viselők az aranyparitás 80 száza­
lékát kérték és a tisztviselőkul' 
ma is ragaszkodik éhez a kíván­
sághoz. A legutóbbi eszmecsere 
során is hangoztattak, hogy most 
már a teljes aranyparitásos fize­
tés sem jelentené a megélhetés­
nek azt á nívóját, mint a háború 
elölt, mert a mai megélhetés még 
aranykoronában számítva is át­
lag 50 százalékkal drágább, mint 
a békében. A köztisztviselői tizc- 
tési'cndczés tekintetében tisztázni - 
lan még a délutáni munkaidőért 
járó ellenszolgáltatás kérdése is. 
A kormány tudvalevőleg tervbe 
vette, hogy a közhivatalokba be­
vezeti a délutáni munkaidőt. 
Ezzel az intézkedéssel a köztiszt­
viselők minden mellékkeresettől 
elesnének. A tisztviselők most azt 
kérték a kormánytól, hogy a dél­
utáni munkáért vagy adjon meg­
lelő lő ellenértéket, vagy pedig ne­
vezesse he a munkaidő megbosz- 
szabbitást, tehát ne éljen azzal a 
felhatalmazással. amelyet ez 
irányban az 1V2I. évi I\ b-c. 
biztosit a kormánynak. Azt is 
kérték legutóbb, hogy a kedvez - 
niényes ellátáson ki\ ttl eső ked­
vezményt tartsák fenn a jövőben 
is. A fizetésrendezési végrehajtó 
rendeletnek megjelenése előtt, 
amely még júniusban válható, a 
KANSz vezetősége a napokban 
ismét felkeresi a pénzügyminisz­
tert, a miniszterelnököt és Ibid
minisztert is.

Budapest, június 11. A tisztvi­
selők júliusi fizetését rendezendő 
miniszteri tervezet, amely június 
28-án rendelet alakjában is meg­

jelenik, a közszolgálati alkalma­
zottak fizetését már az aranypari­
tás. vagyis a békebeli iizetés alap 
ján rendezi. A tervezet szerint a 
legnagyobb fizetési osztályban le­
vő állami tisztviselő a békebeli 
fizetés aranyparitásának 18 szá­
zalékát, a legkisebb fizetési osz­
tályba tartozó az aranyparitas- 
uak 60 százalékát kapja meg. Az 
irányzat ennek megállapításánál 
tehát az volt, hogy a magasabb 
rángni tisztviselők, akiknek mar 
békében is lényegesen nagyobb 
volt a fizetésük, az aranypart tás 
kisebb százalékát, kapjak, mint az 
alacsonyabb fizetési osztályokban 
levők. A tervezet szerint a mi­
niszterelnök júliusi fizetése 000 
aranykorona lesz. Ettől lefelé ha­
lad á fizetés s a XJ. osztályban 
levő július 1 -én 04 aranykoronát 
kap. Külön helyet foglal el a köz- 
tisztviselők fizólésrendezésében a 
tanárok kategóriája, ezeknek fi­
zetéséről külön rendelet intézke­
dik.

Megszűnik az Állami 
Jegyintézet.

Az Állami Jegy intézet ma ne­
vezetes napjához érkezett el, 
amennyiben a .fegyintézet ma d. 
e. 11 órakor tartotta Papp Elek el­
nökletével utolsó tőtana< si ülései, 
amelyen I’opovirs Sándor, a Nem 
zel 1 Bank elnöke is reszt veti. Az 
ülésért a .Fegyintézet liquidálása 
val kapcsolatos kérdéseket tár­
gyalták.
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A magvar kérdést tár­
gyalja legelőször 
a népszövetség.

FELDHEiM IMRE

Posztóház
Kossuth-utca 6. szám.

Genf, június 11. A népszövet­
ség pénzügyi bizottsága ma dél­
előtt formális ülést tartott, hogy 
megválassza uj elnökét. Délután j 
még rövid tanácskozást tartanak, ! 
hogy a holnapi ülés napirendjét 
megállapítsák. Minthogy Smith 
sutvt helyez arra, hogy minél 
előbb elutazhassák Géniből, mert 
sürgős dolgai vannak Budapes­
ten, lehetséges, hogy mindenek­
előtt a magyar kérdést fogják 
tárgyalni. Ez valószínűleg rövid 
időt vesz igénybe, úgy hogy az 
osztrák ügyeket még a holnapi 
ülésen tárgyalás alá vehetik.

SémIm és londonion Mje?t 
a küldi kölcsön tárgyalását.
Ami a kölcsöntárgvalások to­

vábbi folytatását illeti, most, 
hogy Rómában befejeződtek a 
kölcsön elhelyezésére vonatkozó 
tárgyalások s Londonban hason­
lóképen véget érlek az előkészítő 
munkálatok, a következő állomás 
Zürich lesz, ahol ugyancsak Tc- 
leszkv János fogja esetleg Iíállay 
Tiborral együtt lefolytatni a köl­
csönnek svájci piacon leendő el- 
helvezésére vonatkozó tárgyaláso­
kat. Zürich után Teleszky min­
den bizonnyal Amsterdamba 
megy, ahol a hollandi pénzpiac­
cal fog a magyar kölcsön elhelye­
zése ügyében végleg megállapo­
dásokat létesíteni. Amserdamböl 
a magyar kormány megbízottai 
minden valószínűség szerint Pa ­
risba utaznak, ahol a tárgyaló - 
sokat folytatni fogják a francia 
pénzpiac képviselőivel, mivel a 
magyar kormányhoz olyan érte­
sülések érkeztek, hogy a francia 
pénzpiac nagy érdeklődést tanú­
sít a magyar kölcsön irányában.

A köztisztasági-válla- 
latístáhó mesterétfeS- 
mentette a bíróság.
Dr. Kőbán- József tanácselnök 1 

büntetőtanácsa ma tárgyalta Mi­
nies Mihály, a köztisztasági sál- j 
lalat volt istállómesterének bon- 
perét. Minicsel a kir. ügyészség 
kétrendbeli folytatólagos lopás, 
cgyrendbeli sikkasztás, kétrend­
beli csalás és cgyrendbeli okirat- 
hamisítás bűntettének elkövetésé­
vel vádolta, — mert 1917—18—19. 
években folytatólagosan, ottléte 
alatt két zsák szemestengerit, hcl 
liter petróleumot, két zsák csöves- 
tengerit, majd megint egv fél zsák 
és két zsák tengerit a vállalat tu­
lajdonából jogtalanul eltulajdo­
nított.

Minies Mihály vádlott elmond­
ta, hogy a tengerit egy szomszé­
dos faluban vásárolták, az akkori 
helyettes intézővel, tehát ezek nem 
a vállalat tulajdonát képezték. 
Hogy tengeri hiányzóit a telepről, 
azt a leszáradás és a megromlás 
okozta. A vádirat többi pontjai­
ban ellene emeli vádakat határo­
zottan tagadta. A tanúvallomások 
igazolták is az istállóniester állí­
tását.

A vád- és vedbeszédek után, dr. 
Koháry tanácselnök kihirdette az 
Ítéletet, amely szerint a kir. tör­
vény./G Minies Mih.ilvl bizonvi 

,;k hi jján az ellene emelt vádak
lol ü Iménti. I az ügyész, 

"d'il a védő megnyugodtak az 
ítéletben és így az. Ítélet jogerős.

juniusE f. Y E TÉRT E S

Á pénzügyi bizottság letárgyalta 
az Indemnitást

Budapest, június 11. A nemzet­
gyűlés pénzügyi bizottsága ma 
délután ülést tartóit, amelyen Te­
mesvári) Imre előadásában az 
1921—25. év első ti hónapjában 
viselendő közterhekről és fede­
zendő kiadásokról szóló törvény­
javaslatot tárgya 1 Iá k.

A kormány részéről Korányi 
Frigyes báró pénzügyminiszter, 
továbbá Varga és Kertler pénz­
ügyi államtitkárok voltak jelen.

Temesvári) a javaslat előadója 
kiemelte, hogy ti kormány kény­
telen volt újólag indemnitássaJ 
lépni a nemzetgyűlés elé, meri a 
rendes költségvetés összeállítása 
még hosszabb időt vesz igénybe 
a szanálási törvényből kifolyólag. 
A benyújtod indemnilási javas­
lat a szanálási törvényben meg­
határozott kereteket teljesen be­
tartja. Tehát csak azokat n ki­
adásokat és bevételeket öleli fel, 
amelyet az ölfél évben megálla­
pított aranyköltségve.tés megen­
ged. A javaslat szigorúan meg­
tiltja, hogv a költségvetési elő­
irányzatból fenmaradl összegeket 
a jövőben más címre vagy feje­
zetre vigyék át. Intézkedik a ja­
vaslat a tekintetben is, hogy az 
állami alkalmazottak között fenn­
álljon a viszonosság a község és 
a rendezett tanácsú városok al­
kalmazottaival és ne fordulhas­
son elő olyan eset, hogv egyes 
nyugdíjasok két helyről élvezze­
nek nyugdijat, vagy egyes tény­
leges szolgálatban álló tisztvise­
lők más szolgálati ágban ugyan­
azon idő alatt is élvezhessenek 
nyugdijat.

Hegyeshalmi Lajos elfogadja a 
törvényjavaslatot, azonban kér­
dést intéz a pénzügyminiszterhez 
a köztisztviselők (izetcsrendezésé- 
röl. Bethlen István gróf minisz­
terelnök kh. 50—00 százalékot 
helyezeti kilátásba arany-alapon. 
Ezzel szemben a legutóbbi hírek 
szeiint alig 40—12 százalékot ten­
ne ki az arany-alapon történd fi­
zetés. Felvilágosítást kér e tekin­
tetben.

Xeubauer elfogadja a javasla­
tot és kérdezi a pénzügyminisz­
teri, hogy mennyiben felel meg a 
lapoknak az a hire, hogy az 
arany költségvetés elkészítésekor 
az akkori pénzügyminiszter állí­
tólag 17, más hir szerint pedig 12 
millió aranykoronával tévedett 
volna a tisztviselők kárára.

Sándor Pál a javaslatot elfo­
gadja, annak a reményének ad 
kifejezést, hogy ez lesz az utolsó 
indenmitási ’törvényjavaslat, ez­
után a kormány rendes költség- 
vetéssel dolgozik.

Hermann Miksa elfogadja a 
javaslatot. A tisztviselők fizetés- 
rendezése kérdésében felvilágosí­
tást kér,

Biró Pál ugyancsak elfogad ja a 
javaslatot. Kérdi a pénzügymi­
nisztert, bogy a kormány a Nem­
zeti Bank felállítása után a ko­
rona erős javítására törekszik? Ez 
igen nagy nyugtalanságot keltene 
a közgazdasági életben, különösen 
azok körében, akiknek későbbi le­
járatú takarékkorona tartozásaik 
vannak.

Korányi Frigyes pénzügymi­
niszter válaszol az elhangzott fel­
szólalásokra.

Belátja, hogv a tisztviselőkérdés 
terén feltétlenül intézkedni kell a 
legsürgősebben. Sajnálatos, hogy 
a sajtóban sok olyan híresztelés 
jeleni meg, amely egyáltalán nem 
idei meg a valóságnak, csak ; na

alkalmas, hogy a tisztviselők kö­
rében nyugtalanságot keltsen. - 
Alaptalan az a hir, — amely az 
aranyköltségvetéssel kapcsolatban 
17 millió aranykorona tévedésről 
szól.

A szanálási költségvetés össze­
állítása alkalmával az illetmények 
nek aranykorona alapon való meg 
állapítása eredetileg csak legko­
rábban október 1-tól kezdödőleg 
volt tervbe véve. Mikor a kormány 
az illetmény rendezésével kezdett 
foglalkozni, arra a meggyőződésre 
jutott, hogy lehetőleg már július 
j-töl kezdve kell végrehajtani az 
illetmény rendezéséi. A rendezés­
nek ez a három hónappal való 
clőretolása bizonyos kiadási több­
letei idéz elő, amelynek fedezésé­
ről gondoskodni kell. Fz az a 
többlet, amelyet a lapok tévesen 
úgy állítottak be, mintha szám­
adási hiba volna.

A százalékra vonatkozólag n 
miniszterelnök annak idején a bé­
kebeli illetmények 50—60 százalé­
kát vélte megadhatnunk. Ez nagy 
átlagban körülbelül meg is lesz. 
Különösen az alsóbb kategóriájú

tisztviselőknél, sőt altiszteknél is 
meg fogja haladni a 60 százalékot 
és némely esetben eléri a hetvenet 
is. A magasabb kategóriájú tiszt 
viselőknél nem lesz elérhető a 70 
százalék.

Biró Pál felszólalására meg­
jegyzi, hogy ó sem tartja helyes­
nek, hogy á magasrangu tisztvi­
selők, különösen a vezető állásban 
levők, aránylag rosszabb helyzet­
be kerüljenek, mint békében és tö­
rekedni fog arra, hogy ezt a relá­
ciót, amint a pénzügyi helyzet 
megengedi, megfelelően javítsa.

léces ko-
. Leglie-rona javításnak ellensége. 

Ívesebbnek tartja, ha a korona 
sorsát magára hagyják, megfe­
lelő állami ellenőrzés melleti és 
igy önmagától fog adódni a nívó. 
amely valósággal kifejezője lesz 
a korona értékének. A takarék- 
korona önmagától meg fog szűn­
ni, amint a Nemzeti Bank műkö­
dését megkezdi.

A bizottság ezután általános 
Ságban és részleteiben is minden 
változtatás nélkül elfogadta a tör­
vényjavaslatot és elhatározta, 
hogy annak tárgyalására a sür- 
siirgőssvg kimondását kérik n 
nemzetgyűléstől.

Millerand levélben is hejelentette lemondását.
ki-Páris, június 11. Egv 

adott közlemény szerint n minisz­
terek ma délelőtt az Elyséeben 
minisztertanácsra gyűltek össze. 
Millerand felolvasta a f. hó 11-ről 
kellezelt lemondó levelei, nme 
Ivet a Kamara és a Szenátus el­
nökéhez intézett. A levél szövege 
a következő :

Van szerencsém a Szenátus,

illetőleg a Kamara elnökének le­
mondásomat bejelenteni. Enged 
je meg elnök ur, hogy nagyrabe­
csülésemről biztosítsam,

Páris, június 11. Millerand el­
nök lemondó levelét a parlament 
mindkét házában felolvasták. A 
Kamara szombatig, a Szenátus 

elnapolta magát.keddig

n villámcsapás okozta légnyomás bénává leli kél munkást.
1 1 T rt rfn orv........... ■*r,vu|;Mfii, jilll.

mét hatalmas vihar vonult végig 
Sopron felett. Az égzengés per­
cekig tartott s a villámlás olyan 
erős volt. hogv néha valóságos 
lángnyelvek nyúltak a földig. Az 
ítélet időben két fiatal munkás tar 
tolt Kopháza felé. Útközben az 
egyik kápolna teteje alá menekül­
tek. A villám beleesapott az egyik 
közel levő fába és a légnyomás

fölei Köz vágta őket e elvesztették 
eszméletüket. Amikor magukhoz 
tértek, felakartak kelni, akkor lúd 
Iák meg. hogy nem mozdulhatnak 
s a légnyomás megbénította tag­
jaikat. A két munkást Pajnik Já­
nosi és Radies Sándort, beszállí­
tották a soproni Erzsébet kórház­
ba. Csak hosszabb gyógykezelés 
után javulhat állapotuk.

Felmentve a gondat­
lanság vádja alól.

Gondatlanságból okozott súlyos 
testisérlés vétsége miatt állott a 
kir. törvényszéken <!r. Koháry Jó­
zsef tanácselnök elöli Meika J.viosné 
haidusnmsoni lakos, mert 192.'i-l>an 
a bölcsőben alvó gyermekét egy ki­
szabadul! disznó megmarta. A vád­
lói! azzal védekezett, hogy gyermeke 
és fi csak egy félórára hagyta egye­
dül az alvó gyermeket s a szom­
széd disznója tört ki az ólból s még 
szerencse, hogy nagyobb kárt nem 
tett a gyerekben. Kzutftn dr. Koháry 
Józ.sel kihirdette az ítéletet, mely 
felmenti Velka Jánosnál, mert a kir 
törvényszék nem látja a gondatlan 
súgót femorogni

Három havi fogház 
kormányzó-sértésért.

Jolsvai László hos.szupálvii la­
kosi kormányzósertés mi 111 a kir. 
törvényszék elítélte t hónapi fog­
házra : felebbezés folytán a tábla 
átváltoztatta pénzbüntetésre, az. 
ügyész felebbezése folytán a Ku­
rtához került az ügv, mrlv bárom 
hónapi fogházra emelte Jolsvai 
László Iliin telesét.

Előzetes letartóztatásba he 
lyezték a biharnagybajomi 

hitves gyilkost.
Az Egyetértés annak idején 

részletesen megírta a biharnagv- 
bajomi gyilkosságot, mikor is ifi 
Szanvi Józsefnél átlőtt fejjel hal­
va találták ágyában. A gyanú n 
fiatal férjre irayult. mert tudták 
a faluban, hogy a fiatalok nem a 
legjobb családi viszonyok között 
élnek. A kir. törvényszék vizsgáló 
bírósága alaposan gyanúsítja if| 
Szanvi Józsefet a gyilkosság el 
követésével s minthogy a terhelt 
szökésétől tartani lehel, elrendel­
te ifj. Szanvi József előzetes vizs­
gálati fogságba való helyezéséi.
■ ■«■■■■■aawa mm

Állandó bútorvásár!
Hálók, ebédlők és konyhaberendazések, boncsérek és 
szalongarniturák nagy választékban < >< >< >6 ><• >
BÁLINT SÁNDOR műbútorasztalosnál 
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A HÍREK

napokra. Még azok is. akik piaiig
cs szol gai-

A debreczcni református leány- 
nevelő-intézet 1924. évi június iió 
1 I-én (1. e. 10 órakor, a Kossuth 
utcai templomban évzáró isten 
tiszteletét tartja, amelynek lefo­
lyása a következő: 1. Kezeiéi ének. 
XG. zsoll. 1. v. Te benned láziunk. 
2. Közének. 278 dies. 2—ti vers : 
Boldog, ki csendes, ,'i. Rév ív : 
Hegyi beszéd. Énekli : a leány kö­
zépiskola énekkara. 1. Imádkozik: 
dr. Boér Károly valláslanár. ö. 
280. dics. Énekli a taiiitónőliépzö 
intézel énekkara. 0. Hynmusz.

Weltner Jakab nem pályázik 
mandátumra. A nemrég emigrá­
cióból hazatért Weltner Jakabról 
azt a bill terjesztették él, bogv 
pályázik a Krakkcr Kálmán le­
mondásával megüresedett váczi 
mandátumra. A szoeiáld 'inokrata 
párt részéröl most erélyesen meg 
cáfolják, mintha Weltner Jakab 
újból részt akarna venni a poli­
tikai éleiben.

A (Icbreezeni t/lreáliskolni volt 
tamilótársak szövetsége a folyó hó 
11-én, délután 5 órakor a főreális- 
kohmari tartandó közgyűlése után a 
nagyerdei jrolgőri lövöldvbea társas 
vacsorát rendez és felkéri a szövet­
ség tagjait, hogy lehetőleg hozzá­
tartozóikat együtt a vacsorán való 
részvételüket legkésőbb folyó hó 
13-án délig a lürcáliskola igazgató­
ságánál az idő rövidségére tekin­
tettel esetleg telefon utján is közöl­
jék. Az elnökség.

Vizsgái könyvállományok a 
banki tanyai iskolának. Közeledik 
az iskolai év vége és az apró gyei 
meksereg izgatottan készül n nagy 

Mé
kihasználták az évet 
másán rótták a belül, tanulták a 
leckét. A régi, jó időkben ezek a
szórja lm as, ió előmenetelő gyer­
mekek mindig megkapták a kiéi 
demclt jutalomkönyvvkel. Mi 
azonban, amikor a megélhetésre is 
alig telik, az apró diákok is a leg­
több helyen hiába várják a jutal­
mat. Annál jobban esik aztán 
hallani, amikor nemcslelkü ada­
kozók lehetővé teszik adományaik 
kai, hogy a szorgalom még se ma­
radjon mcgjulalmazás nélkül. —- 
így i íj. dr. Ma goss György hat da­
rab diszkötéses julalomköny vet 
ajándékozott 300,000 korona ér­
tékben, Vasadv Lajos kir. tanfel­
ügyelő pedig négy értékes könyvel 
adományozott a banki iskolának. 
Az iskola vezetősége hálásan inon 
didi köszönetét a nemcsszivü adu 
kozáknak. A nemes példa méltó a 
követésre.

Női és leányka szalmakalap 
újdonságokban legnagyobb vá- 
kiszték a Kalapüzemben. Uj ka la 
poll gyári áron. — Átalakítások 8 
nap alatt, Piac-utca 9.

Kisebb-nagyobh esők voltak. A 
Meteorológiai Intézel jelentése. 
Hazánkban kisebb-nagyobh esők 
voltak az ország keleti telében, A 
hőmérséklet nem változol! lénye­
gesen, maximuma egyes helyeken 
25 fok C. felé emelkedett. Idő 
prognózis : figyelőre túlnyomóan 
száraz idő, később esőre és ziva­
tarra növekedő bajiammal.

Saját készítményül bőröndök, 
retikülük és finom bőráruk Feuer 
mann bőröndösnél. Piac-utca 44.

Menekültek figyelmébe. Felhívom 
mindazokat a szülőket, akik a kiren­
deltség kölesem könyvi árából iskolai 
könyveket vittek ki, hogy azokat 
hiánytalanul e hó 15-ig bezárólag 
a kirendeltségnél a délelőtti hivata­
los órák alatt szolgáltassák be. Me­
nekültügyi kirendeltség.

Tisztviselő urak figyelmébe! A 
jóléti szahómühcl v feloszlatása 
dacára továbbra is készítek juhi 
nyosan divatos ruhákat, elsütendő 
munkál : S/.tvponov, Darabos u 
II. szám.

Véres harc a fináncok és a csempészek 
között a cseh román határon.

I ngvarról jelentik, hogy az el­
szakított területen levő nágybocs- 
kói Kloliki vegyipari gyár á közel 
múltban beszüntette működését. 
Az üzem lieszüntetésc után mint­
egy háromszáz család maradt ke 
nyér nélkül. A lakosság legna 
gyobl) része, hogy meneküljön az 
ellenhatástól, csempészésre adta 
magát. A csoportosan elkövetett 
bűntények rengeteg dolgot adnak 
a csch-román határőröknek. - 
Egyenesen élet-halál harccá fajult 
el a harc a parasztok és a (inán 
cok között.

Az egyik elmúlt éjszaka a cseh 
finánc észrevette, hogy a Tiszán, 
amely a határvonalat alkotja, a 
két terület közi, három csempész

akart átkelni, hogy sót csempén: 
szenek Romániába. A cseh Iinán 
megállj !-t kiállóit, majd elővett, 
fegyverét és rúlött a menekülő 
csempészre. A golyó a csempészi. 
akit Brascava Xikolajnak liivnai . 
szivén találta és nyomban meg 
hall. A falubeli nép rettenetese;- 
felbőszült, másnap reggelre löh 
száz főnyi tömeg kaszával és ka 
pávai megtámadta a fináncokat. 
A határőrök nem is kerülték volna 
el a felbőszült tömeg haragját, li 
el nem 'érik az épen indulásra ké­
szülődő gyorsvonatot, amelyen 11 
menekültek. A nép a vasutvona 
lig üldözte a menekülő finánco­
kat. A katonaság és csendőrséf.; 
hivatása most rendet teremteni a 
lázongó lakosság között.

Hetek múlva fedeztek fs! egy rablógyilkosságot
Budapest, junuius 11. A Vei - 

bóezi-utca 12. sz. házban borzal­
ma rablógyilkosságot fedezlek fel. 
Az áldozat Pollák Ignác házmes­
ter, aki napok óta nem jelentke­
zett. Eltűnése, nem tűni fel a 
házbeliek előli, meri más nyitot­
ta a kapui rendesen. Azonban a 
házmester lakásából már ma és 
tegnap olyan bűz áradt ki. hogy 
rendőrt hívtak és felnyitották a 
lakást. Borzalmas látvány lárult 
a belépők szemei elé. Meggyilkol­
va ott feküdt Pollák házmester 
már-már oszlásnak indult teteme, 

j A lakás fel volt dúlva, a szekré- 
I nyékben kutattak. Hogy mit vit 
I l<d< el, megállapítani nem lehet.
I

Letartóztatott klinikai szolga. A 
debreczcni Tisza István tudomány- 
egyetemi kiin illák gondnoki híva 
laki feljelentést lett a rendőrségen 
fi or gyám István klinikai szolga el 
len, akit azzal vádoltuk meg, hogy
a klinikai pénzekből apránként 
millió koronát elsikkasztott, Got 
gyónt a rendőrség letartóztatta. Ki 
h dlgalá.-a során aztán tinjes li.'is 
mérésben volt Gorgyánt a i end 
őrség tegnap átkisérfe az ügyész 
ségre.

Mielőtt kalap és uridivat ála­
kat vásárolna, okvetlenül tekints» 
meg Frank Imre cég kirakatait.

5 v u ü uc», v u u c ö J ü dö o ö ülj ú c vőco<5vo u ú ö ú w w V. _■.

Mr (/jelent!
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Benedek
egi/elfini ni/, r.

alkoholkérdés mai állásáról, 
as amerikai alkoholellenes 

kiisdelem fejlődése kapcsán.
Alapár; 1’40 

Kapható

MéHírsz könyvkereskedés
Leve néz József-ut 20. szám.
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Magyarul most jelent meg
KUHLVÁRSZKY

EGYPTOm 
TUT-ANCH-AMON 

FARAO SÍRJA
Alapár: kötve 13-— fűzve IO- -

Kapható a MÉLIUSZ i'onptosnedésben.

Budapest, június 11. Megálla­
pították, hogy Pollák Ignác es 
lénként jól öltözött fiatalemberek 
társaságában járt haza. akik néha 
reggelig is nála maradlak. A meg 
gyilkolt Pollák Ignác jómódú em­
ber hírében állott. Az eddigi vizs­
gálat annyi eredménnyel járt. 
hogy n szobában szivar káliul, vük 
rászsütöményeket talállak, ame­
lyek valószínűvé leszik azt. hogy 
Pollák Ignác az éjjel több férfi- 
látogatót fogadott és minden bi­
zonnyal e titokzatos éjféli vendég 
követte el a borzalmas gyilkossá­
got. Azt sem tartják a rendőrsé­
gen kizártnak, hogy a gyilkos elő­
re készült tettére.

Arany Bika gőz- és kádfürdő 
jegyárait: Szalon kádfürdő 12,000 
kor. Kádfürdő 9000 kor. Szalon 
kádfürdő tisztviselőitek 9000 kor. 
Kádfürdő tisztviselőknek 7000 K. 
Gőzfürdő férfiaknak 12,000 kor. 
Gőzfürdő tisztviselőknek 8000 kor. 
Gőzfürdő hölgyeknek 10,000 kor. 
Szalonkád 2 személyre 10,000 kor. 
Kádfürdő 2 személyre 18,000 kor. 
Gyermekjegy 000(1 kor. A jegy 
árakban niidennemü fürdőruha 
(s lepedő benfoglultatik. Azon­
kívül 10—20 fürdésre, valamint

egész havi bérletjegyek rendkívül 
mérsékelt árban kaphatók. Ugyan 
vsak hideg lemosásra is olcsó Mi­
ietek válthatók. A kiszolgálást: 
Gödény! Testvérek vezetésével a 
Margit-fürdő volt összes személy- 
z-le látja el.

A Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetsége helyi cso­
portja tudatja tagjaival, hogy rcn 
des taggyűlését e hó 15 -én, va­
sárnap, d. e. 10 órakor, saját he­
lyiségében, Sas-utca 4. sz„ II. cm. 
5. ajtó tartja meg. Előadó Buda­
pestről. Nyomatékosan felhívunk 
minden kereskedelmi alkalmazot­
tat, hogy az eredményes munka 
elvégzéséhez szükséges teljes szám 
ban jelenjenek meg. Vezetőség.

Ilflzasiingok. A debreczeni1 állami 
anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
bélen a következő házasságokat kó­
lói lék : Földi Sándor nióv. gép­
lakatos református — Orosz Julián 
nóval református. Trnka Teofil gőz 
malmi üzemvezető ág. hitv. evang. 
Némethi Katalinnal református.
Fay Árpád m. tisztviselő izr. - Far­
kas Rózával izr. Tőkés Ferenc gazd. 
református — Bakóczy Erzsébet­
tel református. Asztalos Lajos Máv. 
lakatos református Bujdosó Ilo­
nával református. I)r. Tóth János 
kir. törvényszéki bíró rom. kath. — 
Guba An gél Iával róm. kath.
.............................mi...  .... — 'l

HERCZEG
ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

Tavaszi 
Női felöltők 

Cowercoat köpenyek 
Grenadin ruhák.

Harisnyák
minden színben.

Békéig visszamenőleg
napon'a ponloian
megtudhatja

díjtalanul e lap kiadóhivatalában
hogy hogyan jegyezték 
Zürichben a magyar koronát.

;
.J -.jj 'u.u’w-ry^
A Csokonai-szinhÁ* műsora :
Junius I2. Gyere be rózsám. Bc- 

mutaló. Operette Bérletszünet.
Junius Ki. Gyere be rózsáin. Ope­

rette. D) bérlet.
Junius 11 Gyere be rózsám. Ope­

rette. B) bérlet.
Június 15. délután : A vén gaz­

ember. Életkép. Este : Gyere be 
rózsám. Operette. Bérletszünet.

Junius Ili. Gyere be rózsám. Ope­
rette. A bérlet.

Rózsahegyi Kálmán 
fellépte.

(Síit a nap.)
Valóságos ostromnak voll kilőve 

légii.ip t ste a debreczeni színház 
pénztára Rózsahegyi Kálmán mii 
soöik fellépése alkalmával. De 
sokan mái lila ha is igyekeztek hol 
mi színházi benfeiitesck protekció
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Panaszkönyv.
A szomorú Mester-utca.

Debreczen városának egyik leg­
szebb és legimpozánsabb útja a 
Mester-utca, A széles, kilométer­
nyi hosszúságit közlekedési terep, 
egyik legsűrűbben lakott és légim 
galmasabb része Debreezcmiek. A 
Böszörményi-utra igyekvő kocsik 
százai hatalmas portellegbe borít­
ják ennek a szerencsétlen környék 
nek lakosságát. Magáról ti delire- 
ezeni hires porról eleget irtunk 
már és bizonyítása újólag tel jesen j 
fölösleges volna. Közérdekű köte­
lességünknek tartjuk azonban a 
nyilvánosság elé hozni olyan dol­
gokat, amelyeknek megoldása I 
nem lehetetlen, csak egy kis ügye 
lem és jóakarat kell hozzá. - A 
Mester-utca tudvalevőleg évtize 
dek óta rendezve nem volt és ál 
landóan 20 cm. magasságban zsi í 
ros porral fedett. Egy bicikli lel 
jesen elég ahhoz, hogy ezt a ret­
tenetes portömeget mozgásba hoz­
za és fél órára feldúl ja a vele sz un j 
szédos légrétegek tiszta nyugal j 
mát. Nem lehel ablakot nyitni, le 
heletlenség sétálni, vakmerőség az 
udvarokban hosszabb időn kérész ! 
tül tartózkodni, a gyilkos púi 
miatt, amely még éjszakának ide 
jen is lidércnyomásként nehezedik i 
a Mester-utca szerencsétlen lakói 
nak töiüireléit tüdejére.

Az emberiesség, a részvét neve ; 
ben könyörögnek ezek a porba 
sajtolt ezerck az illetékes lóriim ; 
hoz, hogy mentse meg ókel. amíg 
nem késó. Már-már örömmel re­
ménykedni mertek, mikor hallót 
ták, hogy a tanács derék el ha lám 
zással megkezdte az elhanyagolt 
utcák rendbehozását, annul na 
gyobb volt a megbotránkozásul-:. 
mikor megtudták, hogy a Mestei 
utca, — miért, miért nem. ki 
maradt a nrogrammból. Ennek az 
utcának legelőször és leginkább 
joga van ahhoz, hogy gondozásá­
ra figyelmet es áldozatot fonlila 
nanak. Először is a város köz­
pontjában fekszik, masodszo: 
pedig nem egv mellékutca, vagy 
összekötő sikátor, hanem jóit>r 
mán egyetlen eszköze a roppant 
forgalmas Böszörményi - ul meg­
közelítésének. A felsorolt érvek 
mellett nem utolsó és ma külö­
nösen aktuális annak a felemii 
lése, hogy épen ezen az Utcán jut­
nak a lóverseny térre a bérkocsik 
százai és az autók. Bs ha a lóver­
seny fontos és hízelgő bizonyítéka 
Debreczen fejlődésének és haladó 
szellemének, úgy kiváltain.;. hogy 
a lóverseny megközelítés.-nek kö 
rülmén vei is méltók legyenek 
hozzá.

A megoldás legszerencsésebb 
módja a kikövezés volna és te­
kintve az. említett szempontokat, 
a jövőre is végleges megoldást je­
lentene. Ha a kövezés ebben az év­
ben^ egyelőre keresztül nem vi­
hető, úgy az ut rettenetesen széles 
testének a befüvesitését ajánljuk.

A közegészség, az elemi higiénia 
legenyhébb szempontjainak mér­
legelése, reméljük, elég lesz ahhoz, 
hogy pár ezer becsületes polgár 
mik a jogos kívánságát még ebben 
az esztendőben dűlőre juttassa.

A Szent-Amía-utca torkolata.
Panaszban mi kifogyhalatlu 

nők tudnánk lenni. Meri volna 
bőven tárgy. Sok szó cselt már a 
Szent-Anna-utcza torkolatának
burkolásáról. A szó csak szó ma­
radi. Mi hisszük, hogy telt is fogja 
követni. Az illetékes ügyosztály 
nak aránylag potom pár milliója 
bs kerülne a kis útszakasz gva 
log járónak átaszlallozása. Vagy 
gondoljuk az esztendők alatt ki­
bicsaklott és hegyes köveken tönk 
"■ment mii cipősarkok árából 
rendbe lehelne hozatni. ,\ lábtüré 
svk ( s «»rándulások kezelési kult-

Baltazár Dezső fogadtatása Newyorkban
A püspök felolvasása amerikai útjáról.

Junius 12-én, délután bal óra- 
kór a kollégium oratóriumában 
isméi nagyszerű szellemi élvezet­
ben lesz része azoknak, akik püs­
pökünk időadásain megszóld tk 
jelenni.

Most az Amerikai Egyesült Ál 
kunok elnökénél, llardingnál való 

. fogadtatása után azt az ünnepel- I telest fogja a nagy közönség hal­
lani. mikor Newyoikban az egész 

I amerikai magyarság képviselői 
ugv fogadják ói, mini egy máso- 
> «►

Templomi hangver 
a református

A Magyar Református Énekve­
zérek Egyesülete évi rendes köz­
gyűlését jun. 11-én tartotta meg 
a ref. egyház tanáestermében. 
Nagy András debrrezeni énekve 
zér elnöklete alatt. Inkább a kör­
nyékből vetlek részt e gyűlésen 
hogy az őket érdeklő dolgok le 
lelt határozzanak.

Nagy András elnöki megnyitó­
jában üdvözölte a megjelenteket 
és rámutatott arra. hogy a mai 
helyzetben mennyire szükséges 
az összetartás. A tagok számba 
vétele és más formaságok elinti' 
zése után megtelte a múlt évtől 
szóló jelentését.

Az anyagi ügyeket illetőleg fel- 
terjesztések történtek, de válasz 
miig eddig nem érkezeit. Az aI 
Iámhoz is fordullak kérelemmel 
de az áttette a konvenlhez, a kon 
vent az egyházkerületekhez, ezel 
pedig a kántori állást fenlarh 
egyházakhoz. Hogy milyen lesz 
ez az elintézés, ezt várni kell lii 
r' lemmel. Anyagi helyzetük ja 
vitására a mull év őszén templo­
mi hangversenyt rendezlek Haj 
duhöszörménvben. de nem nag; 
sikerrel, mert nem volt élőké 
sziIve. Azonban az ilynek tartá­
sáról nem mondanak le. Sőt eze 
kel a gyűléseket úgy fogják meg 
tartani, liogv különböző helye­
ken rendezik, mindenült össze

ségeiérl pedig akár üv'cglnnkóla 
tol is csináltathatnánk.

A Degenfeld-téri kis házika.
Egyelőre csak megkérjük a köz 

egészség hivatott őreit, hogy tart 
satuik helyszíni szemlél a liegen 
fold-téren levő, a város kezelésé­
ben levő „vassátorban". Másként 
kénytelenek volnánk belükkel mcu 
érzékilelt fényképfelvételeiül kö­
zölni róla. A kifőző-sátrak és a 
ken veresek közvetlen szomszédsá­
gában, azt hisszük, időszerű a n 
noválásról és a szagtalanításról 
beszélni.

D. Zs
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Gyapjú-minőségi verseny.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara a gazdasági munka sikere­
sebbé tételét és fejlesztését célzó 
törekvéseiben mindig azon kellős 
cél vezette, liogv a mezőgazdaság 
lián, ugv a növényiét mclcsben, mint 
állattenyésztésben a termelés ered­
ményét egyrészt mennyiségben fel­
fokozza, másrészt minőségileg szín­
vonalát emelje. Hz utóbbi célt szol­
gálja az a pályázat, amelyet a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
most kerületének juhtenyésztő gaz­
dái közt megtűrd' t. \ gyapjú minő­
ségi versenyben részt vehet a Ti

dik Kossuth Lajost. A magyar 
zűrzav arból megmutat ja a kive­
zető utal és helyes állásfoglalásra 
bírja az amerikai magyarságot az 
itthon történtekkel szemben. Egy 
ben megjelöli utjának célját el­
esett intézményeink felsegélésére.

Az ünnepséget BaUk Béla kar­
nagy vezetése alatt a lanitok 
Vegyeskara két karénekkel es 
szavalat fogja kitölteni. Belépii 
dij nincs. Minden érdeklődőt szi 
vesén látnak.

senyéket rendeznek 
énekvezérek.
kötve templomi hangversenyek­
kel, Elhatározta a gyűlés, hogy 
felhívja az énekvezéreket, hogy 
foglalkozzanak zenckölléssel. A 
higgy iij lésre nagy propagandát 
tűz ki. örömmel szolgál tudo­
másul, hogy a kántorképzéssel 
foglalkozik a kon vent. A pénztár­
unk jelentése szerint deficit mn 
tatkozik, a tagdijat egy évre e 
miatt 1 arany koronában állapít­
ja meg a gyűlés.

Annak elismeréseid, hogy dr. 
Baltazár Dezső püspök az uj éne­
keskönyv létrehozatalánál nagy 
munkát végzett, a gyűlés örökös 
tiszteletbeli tagjává választja 
meg. Szügyi Józsefnek pedig kö­
szönetét nyilvánítja. Mivel az 
egyesületnek most nincs lapja, a 
Hajdúböszörményben megjelenő 
..Tanítók Lapját“ veszi igénybe. 
A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez az irányban tesznek 
lelterjesztést, hogy a tanítói tize 
lések vétessenek külön a kántori 
fizetésektől.

A tiszlujitás során elnök lelt 
továbbra is Nagy András. Alel - 
nökök leltek Széli István és Vide 
Józsi. Főjegyző Szabó Lajos 
Választottak még pénzlárnoko! 
aljegyzőt és kilenc választmány' 
tagot. Gyűlés abban a remény­
ben oszlott szél, hogy mimi­
kái siker fogja koronázni.

a.|o

cséplőgépekhez 
vagy gyárak részére 

minden kivitelben.

lalraek kiln is Halók.

SCHÖNSÁNDOR

kesztyű, kötszer és 
orvosi miiszertáráhan

Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

szántuli Mezőgazdasági Kamara ke 
füleiében (Beeeg. Békés. Bihar. 
Hajdú. Szabolcs. Szalmái-, Szolnok 
I ng megyék és Debreczen sz. kir. 
varos gazdálkodó bármely juble 
nvvsz.td. kizárólag saját tenyészeté 
bői származó juh a inak gyapjú rabi 
Iáival. F.z adatok községi bizonvil- 
\ álllival igazolandók.

Aki ezen gyapjú minőségi versenv 
pályázaton i észt kíván venni, logki 
söb június lu'i végéig küldje he je­
leni ke/ésél a Mezőgazdas, Kamura 
hoz Debreczen. Piac úira 0. szám. 
I emelet . A jelentkezesben közien 
dö a tenyésztő neve. a gazdaság 
helye és nagysága, a iuhállomnnv 
faji megjelölése Juhok létszáma és 
eredete A dal állónkénti átlagos ez 
évi nVírási eredmény kilogrammok 
Inni. a nyitás ideje

A jelentkezési ívhez külön külön 
papii zacskókban lepecsételve csato­
landók a gyapiuminták. Minden min 
tabut legalább '.1 > deka küldendő lie. 
bogy a szakszerű minősítési vizsga 
latra is tudjon a Kamara afrikból 
nini a vizsgálatot a ni. kir. Gyapjú 
minősítő intézel fogja végezni . dr 
az ellenőrzés céljából a Kamaráknál 
is oly mennyiség maradjon, amely­
ből a gyapjúmban jellege és minő­
sége jól felismerhető legyen.

A in küldöli gyapjú mintáknak az 
ország legkiválóbb szakemberei ut­
ján. feni jelzett megvizsgálásával 
elbírálása alapján fogin a Kamara 
megállapítani a legkiválóbb télele

két, amelyek, mint a TUwulul leg 
kiválóbb gyapjú tételei részesülnek 
kamarai elismerésben és lesznek 
kitüntetve, részint a Kamara kititn 
Illő díszokleveleivel, részint értékes 
jutalomlargyakkal is. A gyapjúm 
senv eredményeil e beható megvizs­
gálások illán a Kamara meg folyo 
már vegén oly bemutatóban tárja 
elő, amely ki log egészülni « juh- 
l< nyésziés leién első ízben, úttörő 
ként rendezendő speciális juhtenyész 
lesi kiállítássá. A Tiszántúli Mező­
gazda sági Kamara speciális, gya­
korlati célokat követő kiállításai 
(Debreczenben, Nyíregyházán stb. 
már eddig is nagy siket eket értek 
el. A tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara ez újabb kezdeményezését ki 
váltként indokolja az a körülmény, 
hogy épen * Tisza vidék produkálja 
csonka hazánkban nemcsak „ lég­
ióid) gyapjút, de a legjobbat is. . me­
lyet tiszaháti gyapjú gyanánt kill föl­
dön iv mindig magasabb álban fizet 
nek meg, mint más gyaupjulételekel.

A Mezőgazdasági Kamara ezen 
gyapjuminősegi versenye tehát kü­
lönösen fontos minden juh In rló gaz­
dára. Mert hu valamely gazda gyep 
unni.iája a Kamara ezen vei senyén 

feltűnik, ha gyapjúja e versenyen 
a Kamara kitüntetését nyeri el : úgy* 
gyapjúját bizonyára mindig maga­
sai) áriban fogja értékesíthetni.

Rádió.
Az emberi tudomány és technika 

rohamos fejlődésében uj és hord­
erejűben beláthatatlan mérföldkövei 
jelent a rádió.

A korszakalkotó találmányról, 
mely nemsokára ott lesz minden 
magy ar embernek a nélkülözhetetlen 
házibntorai kozott is, rovatot nyi­
tunk és a rádió tudomány tovább­
fejlődéséről időről-időre tájékoz 
Inni kívánjuk az Egyetértés kiván­
csi közönségét.

*
Hogy mennyivé fontos a rádió 

tökéletesítésének szempontjából az 
amatőr nagy közönség bekapcsolá­
sa. legjobban bizonyítja egy nagy 
merd epeiért hozó ui kísérlet a keret 
nélküli enlennávat. Amerikában 
ngvanis azt hitték, hogy a hullámo­
kai csak a szabályszerűen elkészí­
teti antennával lehet felfogni. Egv 
I ad ki barát pár nappal ezelőtt szat- 
v l iba csavart 12 méter dróttal 
több száz kilométerről jövő rc.zgé 
veket hallott teljesen érthetően

Amerikában lémből aót) wattos 
fémcsöveket állítottak elő, a melye 
kel héliummal töltöttek és levegő 
hűtéssel látlak el. Azt állítja, hogy 
ez az uj kés/lilék az. eddig haszná­
latban volt leadócsóveket messze ló 
Iliimül ja

A/l állít.fik. hogy leg ilálib ölvén 
százalékkal jobb minden eddig hasz­
nálatban voll antennáim! az. amelyet 
Makinsin Ernő prestoni lonulgválos 
I,italt föl. Ez a/ antenna nyolcvan- 
in gv szálú igen finom szálú fonott 
drótból áll. amely szálak együttesen 
,v,ik hat milliméter vastag fonalat 
alkotnak Egy harminc méteres an 
témáihoz háromezer méter Ilyen 
fonál * zükséges. amely antenna az 
után érzékenységben minden eddigit 
felül múlt.

•
kiig mi magyarok csak vágyódunk 

n rádió i Ián, Amerikában annyira 
része mai a mindennapi eleinek 
hogy például rgv legutóbb tartott 
légim jőve i cnv ni a léghajók kabin­
jában Üioadeasling-ot helyeztek el. 
tiogv a legénységnek az utazás alatt 
se kelljen nélkülöznie, megszokott 
szórakozását

9
Báróban most folynak t tál gya­

lusok , amelyrk során a* európai 
hala 'ii.iiv delegátusai olyan nemzet­
közi bizottság létrehozásán fára 
d’/.nak. mely a nemzetközi rádió te 
lefennzás vzatélyozására r. ivatott 
MA' az első teljes ülésen *. bízott 
róg főfelada'aul azt tűzték ki tiogv 
tanulmányozza n nagy tá /olsági a 
való drótnélküli telefonálással össze 
függő val imrimy i kérdést E/.i nkiviil 
három allifzoltságol is atakitottak 
melyeknek működése egy ege*/, he 
let >es/_ igénybe A szombaton meg 
tartandó teljes illés fog majd vég 
legesen dönteni. A kiküldött magyar 
delegáció vezetője Kol mérnök.

\\;
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lávnl jegyhez jutni, inert rMi hét 
ór-éra as u. n. párkányülésvk jegyei 
te gazdáin találtak.

Az utóbbi évtized legjobb magyar 
színpadi alkotásában, Ztlahy „Síit 
a nap' életképében, a tanító szere­
pében btics izoli egyelőre Rózsa 
hegyi Kálmán, aki'nek hatalmasan 
eredeti művészete a nagyra hivatott 
magyar színpadi Író egyik modern, 
a sors állal meggyötört s könnyein 
keresztül elméskeilő falusi alakjá 
nak, a szegénységgel harcoló ,-ek 
írómnak adott eleven életet. Csupa 
szin, leheletszerű finom művészi 
ötletek, halk szavú mínuszok és 
boszorkányos hatású közvetlenség 
jellemezték a kiváló művésznek 
ezt az alakítását is. A második fel­
vonás színpadi próba-jelenetében 
előadott magyar nótájának olyan 
frappáns hatása volt, amilyenre 
régen nem emlékszünk. Valamikor 
régen Újházi1 Kde énekelte, dehogy, 
inkább csak elmondta dalszerücn, 
a „Santa Luciát", hires Crampton- 
m es tér szerepében.

Viharos tetszésnyilvánítások, vé­
get érni alig akaró tapsorkán zu­
got! n felvonások után s a művészt 
megjelenésekor virágajándékkal 
lepte meg a közönség s egy értékes 
ezüst foganlyus bottal, melynek 
bevésett felírása igy hangzott :

Debreerenbcn te „Süt a nap" 
„Vén gazember !"

Tekintettel arra a nagy érdeklő­
désre, amely a Rózsahegyi-esték
HooŐS3ö82öoóööooo5^Üöo OüüÖOOO-oüÖOOOOOÖttOOc||
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iránt megnyilatkozott e hivatkozás­
sal arra. hogy nagyon, de nagyon 
sokan nem tudtak a' két estén jegy­
hez jutni a művészi jelentőségű elő­
adásokra, kívánatos lenne, ha az 
igazgatóság rövidesen újból meg­
nyerné vendégszereplésre a kiVáló 
magyar művészt. (ez.)

Vérbeli francia darab a ma
este bemutatásra kerülő „Gyere 
be, rózsám“ operetté, mely Buda­
pesten rohamosan közeledik 100. 
előadása felé. A gall-szellemesség­
gel megirt szövegkönyvhöz eonge 
nialisan simul a nagyszerű Fox­
trott, Java Tangók és gyönyörű 
énekszámokból álló zene.

♦
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A Magyar Labdarugó Szö­
vetség lekötötte az Uru­
guay-! válogatott csapa­

tot.
Megírta tegnap :<z Egyetértés, 

hogy a Magyar Labdarugó Szö­
vetség tárgyi ásókat kezdett az 
Uruguay világbajnok csapattal 
egy mérkőzés lekötése érdekében. 
A tárgyalások sikerre is vezetlek, 
mert a Magyar Labdarugók Szö­
vetségének elnöksége ma este 
megállapodott a mérkőzés termi­
nusában és anyagi feltételeiben. 
A mérkőzés július 0-án kerül le­
játszásra és a mérkőzésért 3000 
dollárt fizet az MLSz. A mérkő­
zésen nem a Parisban szereplő 
válogatott csapat fog játszani, 
mert junius 29-én lejár az 
MLSz játékengedélye és akkor az 
összes külföldön élő magyar já­
tékosok itthon lesznek. A Szö­
vetségnek tehát módjában lesz a 
most fáradt játékosokat a kül­
földről hazatérő friss és jó kon­
dícióban levő játékosokkal he- 
lvcltcsitcni.

A vasárnapi uszóverseny
X-i:<\szabásúnak ígérkezik i Peti- 

rcezeni l ’szók Egyesületének vasár­
nap tartandó uszóversenyv. A ne 
vezések inn lezárultak. A nevezetlek 
közölt látjuk Lengyel, Wértessv, 
Aczél, Weieliinger, Kostya, kerüle­
tünk úszó bajnokait. Orosz, Rosen­
berg. Weis/, ifjúsági úszókat.

A f/»érdeklődés u hölgyverseny 
felé irányul, amennyiben 100 mé­
teres hölgy versenyre nevezett Ke­
reszt urv Kamilla. Magyarország 
folyam bujnokn, többszörös rekor­

der, Weiehbigrr Röske, DUE. A fit) 
ni. hölgy verseny re Túrni Annuska 
DVK . Weichinger Hős ke, Nemes 
Francika DUE., XVcisz Magdus 
DUE. A hölgy' műugrásra Wojtovils 
Röske, akinek stílusos ugrásai biz­
tos győzelmet jelentenek. Az előre 
váltóit jegyek 20 százalékkal ol­
csóbbak. Élőre válthatók a ,.|Me- 
liuszhan", Krank Imre üzletében és 
a Margit uszoda pénztáránál.

Kijelölték az olimpiai céllövő­
ket. A magyar olimpiai bizottság 
bárom céllövőt küld a párisi ol.im- 
piásxra. Ezek a következők : Pro 
Köp Sándor, aki Stockholmban is 
nyeit olimpiai bajnokságot, Valez 
Rezső magyar bajnok és Szakács 
Elemér. Ezenkívül még több ma­
gvar céllövő indul az olimpiászon, 
akik saját költségükön mennek 
ki a versenyre.

A RUSE IsSE óvást tárgyalta ma 
este a kerület intézőbizottsága. Az. 
óvásnak nagy fontossága van az 
utolsó helyezésre, mert ha az óvás­
nak helyei ad az intézőbizottság, 
úgy a KSK menthetetlenül kieseti az 
1. osztályból. Az intézőbizottság 
előtt már tisztázódott, hogy a KSE 
még a mérkőzés előtt beterjesztette 
a kifogásolt Németh igazolás ké­
relmét. a szövetség azonban csak 
május 31-vel igazolta. Az intéző­
bizottság most aziránt kereste meg 
az ML.Sz-t. hogy Németh le volt-e 
látva volt egyesületében, vagy sem. 
Az óvás fölött érdemben a jövő 
szerdán log dönteni az. intézőbizott­
ság, amikorra a kél érdekelt egye­
sület intézőjét te beidézték.

Hitelesített uj pálya. A Karczagi 
MOVE SE. gyönyörű uj lütballpá- 
lyát "építtetett az Erzsébet ligetben 
Karezagon. A szép fekvésű 110x60 
méteres pályát Kúldy Zsigmond ta­
nácstag vizsgálta felül és az intéző­
bizottság alkalmasnak találta baj­
noki mérkőzések lejátszására.

325 35, zab 320—27 és fél, 
geri 275 -80, korpa 232— 35.

tou-

Lanyha volt az értéktőzsde.
Itudnpest. június 11. A mai tőzsre 

lanyha volt, az érdeklődés csekély. 
U/.Ií iinenel vontatott, a forgalom 
pedig jóval alatta maradit a norma 
I is kei eleknek, úgy, hogy néhány 
papírban alig egy-kél kötés jött léi­
re. A kínálat nem volt nagyarányú, 
a piac ellenálló képessége olyan* 
gyengének bizonyult, hogy a felszín­
re kerülő csekélyebb mennyiségű 
árul nein tudta felvenni. Az álak 
folyton morzsolódtak, sem a speku­
láció, sem a magánvásárlók nem 
vetlek részt az üzletben. Véleményen 
vásárlások fordultak elő leginkább. 
Hangulat közvetlenül zárlat felé va­
lamit javult, az ár folyam veszteségek 
egy része megtérült. Végeredmény­
ben a tőzsde mintegy 2.3 százalékos 
általános árveszteséggel zárult.

A koszt pénz piacán meglehetős 
élénkség uralkodott. 1 -egynyolcad 
százalékkal történtek kötések. A 
koszt pénz hivatalos árfolyama há­
romnegyed—1 és egy nyolcad. Zár­
latkor az irányzat tartózkodó, forga­
lom csekély.

ismét megindul Ausztriába 
és Csehországba a sertésexport.
Budapest, jun. 11. A sertésex­

port, amely főleg Ausztriába és 
Csehország felé irányul, az utóbbi 
belekben ismét fellendült, mert a 
sertésárak jelenleg a világparitási 
viszonylatban nem túlzottak. ■ — 
Május utolsó harmadában 184 
darab sertést szállítottak kül­
földre.

t]~közgazdaság"!!

Olcsóbbodás a terménytőzsdén.
Budapest, jun. 11. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat ismét 
gyenge volt. A búza és a n>zs 5000 
koronával olcsóbbodott. A többi 
cikkekben az arak változatlanok, 
a forgalom különösen búzában is, 
valamivel élénkebi) volt.

Hivatalos árak : 70 kilós lisza- 
vidéki búza 317 és fél—20, egyéb 
312 és fél—15, 79 kilós tiszavidéki 
325 30, cgvéb 320 25, rozs 255 
70, lak. ár na 290—300. sora i pa

Nemesfém-jelentés.
Budapest, június 11. Ezüst 1 koro­

na 7000; 2 korona 1 -1000; forint 18 
ezer ,">00: 5 korona 36,000: arany 10 
koronás 190.000 : 20 kovnás 380,000. 
dukál arany 205,000.

Ferencvárosi sertésjclculés. Bu­
dapest, jun. 11. Nyílt vásári ma 
rád vány 1006, érkezett 43, viada­
lod 300. Arak: könnyű 22—24,500, 
nehéz 23,500—25,500. Zártvásáron 
nem volt üzlet.

Ä korona 0 0061
Zürich, június II. Berlin 136, Hol­

landia 212 és hét nyolcad. Xcwyork 
■VéS. I omlmi 2-151. Paris 2910, Milánó 
2170. Brüsszel 2550, Prága 1661 és 
egynegyed. Budapest (it. Belgrad 
éi,SO. Bukarest 245, Varsó 109, Becs 
80.07, Szófia 405.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi junius 11-én.

llankok.
A Um Ki nos Hank. . 
Angol-Magyar . . 
Atlantién trust . .
1 Kisnyék Agrár Hűd. Iparbank . .
Fabank ...................
Földhitelbank (5)
1 lazul bank . . .
Hermes...................
Horvát-Szluvon 
Hungária Hank. . 
hl you Hank . . . 
M. Agrár .... 
Magy. Amerikai . 
Magyar Hitel . . 
M. Alt. Ingat. (10) 
M.-Csch Ipari). .
M. Forgalmi . .
M. Jelzálog . .
M. Keresk. Ilit.
M. Leszámítoló 
M.-Német (20) . 
Magyar-Olasz. . 
Közp. Jelz. H.. . 
M. Városi Dank 
Mercur .... 
Nemzeti .... 
Osztrák Hitel . 
Festi Keresk. (5) 
Verkclirsbauk 
Wiener Bunkv.

Takarékok.
Belvárosi .... 
H.-Lipótvárosi . . 
Lgy. Fóv. (10). . 
Kőbányai .... 
M. Általános (10) 
Moktár (10) . . . 
Festi Hazai (1;

Biztosíték.
M. Bizt. (1) . . . 
Fontiére (10)
Magvar-FTanéin. .
M. Jégblztosltó 
Pannónia (5) . .

14
Malmuk. 

Back-malom (10) . G0
. 0.3 50 Borsod-Miskoiczi . 140

Concordia (10) . . 47
65 1. Hékésesabai . . 70

I. Budapesti . . . 110
I. T.-Szt.-Miklósi . 29

. 389 Gizella....................... 56
. 210 Hungária .... 108

Király................... 30
00 5 F. Viktória . . . 24 5

Transdnnubiu . . 60
. 13 25

0*60
Hányák, téglagyáruk.

. 624 Aszfalt és katr. 16
. 250 Bauxit................... 350

31 Bauxit tröszt j^lO)
45 Beocsin................... 1120

123 Borsodi................... 115
31 B.-Szentlőrinczi 80

. 85 50 U. Cement . . . 92
31 F.sza kmagynr . .
23 K. Szászvári . . . 380
6 50 F. Kohó .... 515

. 8 50 Istvántégla. . . . 7
15 Köb. Gőztégla . .
3 0 K. Dräsche . . . 215

. 230 Magnezit (5) . . . 2125

. 1345 M. Asphalt . . .
M. A. Kösz. (10) . 3675

165 M. Kerámia . . . 95
Móri szén .... 40
N.-BAtonyl (10) . 175
Saiókondói szén . 12*;.0

29 25 Salgó........................ 700
0 7.", Újlaki....................... 220

173 Cnló........................
15 VriUAnyl (10) . . 1165

. 172 Csepeli építés . . 24
222 

. 4160 Nyomdák.
Athenaeum (10.) . 118
Fővárosi .... 1 1

. 9 800 Franklin .... 105
. 270 Globus....................... 4 1

Kunossy ................... 12
17 5 Pallas............................ 160

* ~ 1 Festi konyvny.

Révai........................
Bigler........................
Stcphancum . . . 
Ujságtizem . . . 
Wodiuner..................

Vaslpnr.
Hródl vaggon . .
Coburg ...................
Corvin vasöntöde
Csáky.......................
I. Gnzd. Gépgy. .
Fábián...................
Fegyvergyár (f>) . 
Fém keresk. . . .
Franki.......................
Ganz-l)anub. (5) . 
Ganz-Vili. (.">) . .
Gép és vasul . . 
Györffy-Wolff . . 
Hofhcrr...................

Klssling...................
K filmé........................
Láng........................
MáV .* .*.' .*;
Magyar acél . . . 
Magyar-Belga . 
M. fém és lámpa 
Magy. Mérleg . 
Magy. Motor 
Magy. ólom . . . 
M. rézh. Chiliül. 
Magy. Vegyipar 
Magy. vaggon . 
Mechanika . . . .
Falágyi...................
Hex Lloyd . . 
Hl mii murányi . • 
Uoessemnnn . . 
Hothmüllcr . . .
Schlick...................
Schuller..................
Tcudloíf...................
Unitiig nulomob. , 
Vulkán gépgyár 
Wöruer...............

0280
11 75 12 0

127

0
180 
0*50 

1800 
20 

12.'» 
3575 
1700 52

182 10 
17 58 

165 
15*25 

10 
310 
160 
200 

34 
37

150:u
85

7
0*50

132
98

8115
100
43

100
34

Faipar.
Alt. fa Merkúr ... 5*25
Cserző ........................29*50
Dunáimrasztl . . . 4*90
Egyesült ía . . . . —
Fornér............................. 17
Guttmann......................... 465
Hazai fát....................... 146
Honi............................. 10
Körösbánya .... 45
Kronberger .... 16*25
Lignum (10) . . . . 98
M. A. fiit. (Hitel!.) . 30
Magy.-Amerikai . . 11
Magy. Erdő ... 6
Magy. Erdőbizt. . . 39
Magy. Lloyd .... 75
Mnlomsoky............ 14*5
Nemzeti fii................570
l.lchtlg.................. 7
Ufa (10).................. —
Rézbányái................ 175
Szlavónia............. 102
Thék....................... —
Nasici......................  2525
Viktória........................ 6*9
Zabolni..................... 126
Zent ni .............................. 160

Közlekedés.
Adria........................ 1950
Közúti.................. 38
Városi ........................ 57
Húr.................................. 31
Déli vasút............. 76
M. F. T. R. (10). . 325
Levante....................285
Miskolczl............. 40
Nova......................... 172
(). M. Allninv, . . . 000
Tröszt ........................ 112

Cukorgyárak.
Délcukor....................600
Horváth cukor . . . 1125
Cukoripar (10) . . . 3200
Georg. (10) . . . . 555
Mezőn. cuk. ...» 180
Stummer................ 3150

ftlelinlszcrv Általatok.
Czinner szalámi . . 21
Fruktus............................ —
Hnlkeresk.......................... 25
M. Szalámi......................... 106
Óceán..................................39*50
Füspöki............................. 32*50
Tokaji ............................ 48
Villányi............................ 61

(idz- és villamossAgl 
vAIhilalok.

. 685
Just izzó . . . . 6 50
Vasmegyei .... . 61
Alt. Gázizzó . . . 16
Osztr. Légszesz . 800
M. Gázizzó. . . . . 350
Phöbus ................... . 45

Sörgyáruk és szeszipari 
vállalatok.

Haróti ...................
I. M. lt.-sör (10) , 
1. Temesi szesz 
Fővárosi sör . . . 
Gschwindt (10 
Keglcvich . . . , 
Királysor . . . 
K. Polgári sör . 
Krausz szeszgy. 
Pannónia sör . . 
Tcmesl sör . . ,

4 3 
27 2 
190 38 
183 
27

600
55
16

175

Szállodák és gyógyfürdők. 
Fgl ti .... 41
Mg • - • 34
IV ynl szálló . 210
S hwavzev ... 80
‘ >Á. Lukáccltiidu 0*50

Textilipari vállai.:.
W. textil . . —
l. M. Gyapjú . 60
I. Szövő-kötő . « 33
Goldberger .... 220
Győri texiM . . . 34
Jaquard-szövo . * . 00

Juta................................. 195
Karton........................ 04
M. Kender .... 85
M. Pamut......................... 225
Szeg. Kend. (10) . . 4 10
Unió textil. . . . 9*50

Vegyipurl vállalatok.
Ghinoin........................ 16*5
Danica..............................135
Diana............................ 9*50
I. F. Spódium (10) . 200
Flóra.................................. 105
II. Műtrágya . . . 170
Keleti............................ 36
Klein............................ 0
Kioldd........................ 75
Labor............................ 17
Szikra............................ 58
Szénkéneg ................... —
Törők............................ 36
Wander.............................20*50

Különféle xAllalatok
Rárdí...................
Róni.......................
Hrassói . . . . .
Corvin..................
Dorogi.......................
Dunántúli sert.
I. M. Papír . . 
Felten . . . . 
Győri bőr . . . , 
Hangyái par . . 
Kábelgyár . . . 
Királyán tó . . 
M.-Nemet Mezőg. 
M. őstermelő 
M. Ruggyanta . 
M. Vasutforg. . 
Marosi petr. . . 
Iníerrcxim . . . 
Olajipar ....
Star film . . 
Telefon . . .
Unió...................
Szobi. Vm mez. 
Z.-Púlf. üveg . ,

13
82

375
21
32
50
63

00021
26

320
270
470
260
125
30
93
27

175
04
8

29*50
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A deviza Központ 
árfolyamai:

Egg darab Fim Áru
(Vitel) (Eladdt)

Dollár............... »9550 K 92200 K
Angol font . . . 
Hollandi forint .

584900 K 
33350 K

397900
34550

K
K

Francia frank . 46 00 K 4300 K
Svájct frank . . 11630 K 10230 K
Léna . ... 620 K 660 K
Cseh korona . . 1610 K 2700 K
Lel ............... 370 Ii 405 K
Líra ............... 3370 K 4030 K
Dinár............... 1045 K 1100 K
Német márka . . — K K
Lengyel márka . -----K K
Osztrák korona . 126'25 K 13 0 00 K
Napoleon araiig 316600 K K
Dán korona . . 15010 K 15560 K
Norvég korona 12010 K 12510 K
Svéd korona . . 23600 K 24 450 h
Belga frank . . 3990 K 4160 K

100 takarékkorona 133 
paplrkorona.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Női kosztümöket 
Férfi öltönye

készítek

lieli és haui részletfizetés
melleit,

A mai naptól úgy női, mint féifl
szöveteket méterenként

Is árusítok szintén

heti és Iwirézlelító melleit.
Tegdes János
Péterfia-utca 42. szám

DEBRECZEN.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés11 kiadóhi­
vatalában.

gyönyörű színekben, rendkívüli 
olcsó áron szerezhetők be

STERN leslé
Piac-u.lO.Telefon 856
II U ■■■■■..................................... .....

Női kalap alakítások a legújabb for­
mákra, valamint férfikalap alakítá­
sok gyorsan és pontosan készülnek
Széli Gergelynél,
Piac nooa 63. Telefon 11—11.

Építők figyelmébe!
Építsen Öreges betonblokkul. 
5Ö°/o-kal olcsóbb a légin épít­
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas, Beton­
blokk, cserép, kátrány papír, 
cement és mo/.iill,lapok porl- 
landceinent kutgyilrfik és 

sírkövek u
Debreceni Mükőgyárnál kaphatók

Fürdő-utca 2. szám alatt.

TÜKÖRG YÁ RTÁS 
üveg csiszolás
régi tükrök njjáöntése

S I PKOVITS BÉLA
Sziv-utca 14-15.

Telefon 356.

Ásók, kapák, kaszák,
kerítés fonatok, szőlő permetezők, 
épületvasalások, falszigetelő és 
kátrányé* lemez, Böhler dobsln,

edények 
gazgaságl eszközök 
a Kossuth szobor mellett
BÉSZLER ÉS DÁVID

vaskereskedésében
olcsón kaphatók
Tulajdonos DÁVID LAJOS.

KENYÉR [apróhirdetések!
\ l/iivl iw/í viwi'lfí L'iiftlv <*hín\n-A köztisztviselőknek előnyö­
sen ismeri, jelenlcjj 4200 K-ús 
középlm nia kenyerünket n 
közliszív iseiöknek kilónként

vagyis 3000 koronáim adjuk 
kizárólag Sas-utcai és Varga* 
kerli jiyárlelepi lerakatniuk- 
han. 100 durah blokk, a inelv 
2110 ki/, kenyér vásárlására 
alkalmas, 2000 koronáért ti 
Itetlilen-utca 23. sz. irodánk­
ban vált Ital minden közi iszl- 
viselö, igazolványuk íelmu- 

talása ellenében.
Korona Gőzkenyérgyár.

Püspöki
Uradalmi Borpince

(talalonmelli feliéi és Misi
kimérve kaphatók a

[Gambrinusbanl

Téglát és cserép
kitűnöm Hőségben,legolcsóbban

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesi-ul Hl szám.

Városi Iroda: BETŰS JÓZSEF 
Zöldfa-utca 8.

Világhírű
„Göricke“ésMPuch“

uj és használt
kerékpárok

„Deka" „ödenvaid" és,,Neckar“
kerékpárgummik

óriási választékban.
Eladás nagyban Is.

Rosenberg és Hammer
Piac-utca 8.

Takarékkosság!!
szempontjából fontos tudnia

hogy
1 pár fekete női harisnya K O,6U0
1 drb férfi aleó nadrág . . 
1 drb hímzett női vagy

K 47,51)0
ajuoroa ing.................. K 49,500

1 drb férfi sephir ing
2 gallérral..................

1 méter la fehér vászon
K 98,000

vagy schiffon . . . . 
1 méter francia voile

K 22,600
50 mintában.............. K 28,500

1 db férfi vászon zsebkendő K 0,500
1 méier angol Irenes és

sephir........................
Idrb 2 személyes pehely

K 29,500
súlyú paplan , . . , 

1 mt. 14U cm. széles angol
K 41)0,000

női kosztümkelme . , 
1 mt. 140 cm, széles fekete

K 98,000
Clott ........................ K 55,000

1 mt. 140 cm, széles mintás
kamgarn öltönyszövet

1 méter francia liberty
K 210,000

nagy választék . . . , K 75,000
1 pár kötött férfi sokm K 7,900
1 méter 120 cm. széles 

Neumann scheviott , . K 56,000 
1 horgolt selyemnyakkendő K 111,000 
1 mtr. valódi Goldberger 

karton.........................K 26,000
csak egyedül

BRÜLL ERNŐ
női divatházában

Piac-utca 29.
A Városházával szemben 

kaphatók.
Vételkötelezettség nincs I

Él iáiéi ív ■ t ■ ■ ■ ■

Debrecsen város ée a Tlizántulí rét

Ajánlat
Poloskáiét ást

felelősséggel vállalok, 
vidéken is. Polos ka szer 
kapható Debrecen, Kos- 
suth-utca 47. Nánássy 
István. 904

Kész hencserek 
])lüsch-, szövet- és bőr- 
vászon díván yok, szalon 
garnitúrák, afrik és Jó- 
-,zőr inadracok, Sliőberl- 
ágy készen kaphatók 

Preisz kárpitosnál 
Hatvan-utca 41. Tele­
fon 12 -33. 850

A legolcsóbb 
Imlorraklár csak llur- 
j/umlia 13. szóm alatt 
\ érlesi Sándor asztalos- 
mesternél. 851

Kicserélném
egy szoba, konyha és
mellék helyiségekből álló

I lakásomat hasonlóval, 
, Pacsirta-utca 50. szám, 
kereszt épület.

jtrvtr*r»r»r»r«r«r

Kereslet

lőcsök, agyak, kert- 
garnitúrák. amerikai 
rendsze rü 11 égyzetes 
tengeri ültetők, ló­
kapák, acél ekék és 
egyéb mezőgazdasági 

gépek
állandóan raktáron

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43

Telefon 962.

Elsőrendű
szovátl cserép, kitűnő 
oltott és darabos mész, 

portknd oemont, 
stukaturnád, gipsz, el­
szigetelő és bőrlemez 
bármily mennyiségben 
a legolcsóbb napi áron

beszerezhető
B A R T H A
Mzlfn-, síén- él építkezési 

anyag telepén.

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat és 
hamis fogakat vesz leg­
magasabb napi áron 
Steiner Mihály, Hatvan­
it tea 2. sz. 1. ein. 892
■ ■■■■■■■

IP.........................

Zongora hangolásokat
javításokat elvállalok 

továbbá hosszúból 
rövid, modernet 

készítek.
Munkában levő zongorák 
megnézhetők. — Szép és 
jó munkát lehet készíteni.

Vonós hangszer készítését 
Javítását pontos Időre

elvállalom.
Kérek szives pártfogást

TONTÉ LÁSZLÓ
zongora és vonós­
hangszer készítő. 

Plao-utoa 30.
Az udvarban.

TELEFON 15-16

Fmt liiTtnf
UHUI JULUGI
faszobrász

Széchenyl-utca 42.
(volt liraöéczy-iele helyiség.)

Készítek :
mindennemű

faraguanyokat,
facsillárokat,

dísztárgyakat 
kandelábereket. 

'■■■■■■■ ■

Első remid
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 8!)1

llarlsnynfcjelésl
kitűnő anyagból leg 
olcsóbb árban vállal a 
Schwa réz I’aszomángx a r 
Piac utca 32. 910

llüljiykalapok
alakítását és díszítését 
olcsón vállalom. Kalap 
terem Cserepes utca 16.

947

Apró
j üres tégelyeket, ti vege- 
í l«'l. legmagasabb árért 
; vásárol az „Elité*1 illat 
szériát Piac-utca 64.

935
Jó

családból való fiatal. 
I magyar leány 5 éves 
! kis leány mellé keres­
tetik. Verbőczi-utca 3. 

I __________________931
Veszek

bútorokat, díványokat, 
I inadracokat, szőrt és 
afrikot mindenkor Szé 
chenyl-u. 8. 939

Veszek
ágy-, asztal - garnitúrá­
kat, paplant,selymekéi. 
fohérneinüeket ‘és sző 
nyegeket legmagasabb 

I árban. Kaiser, Piac-u. 7.
_______945

Társul keresek
4 500 millióval eg\

I nagy Jövőjű és már is 
kitünően prosperáló 
ipar válla lat hoz,továbbá 
egy 200 milliós valori 
zajt kölcsönt 5—6 hó­
napra magas koszi 
kamatra. Cím a kiadó­
ban. 94-1

Vilmáim Salamon
I részvénytársaság gyár 
i matáru nagykereske 
I dése keres mielőbbi be­
lépésre <i\akorlott segé­
det. 946

Feli érnem 11 varrónők
í felvétetnek I termáim 
j és Friedmann Piac-u.
ív. SZuiií. 1)4o

Eladd»
Eladó

íehérháló, heneser, Sebő 
berl-ágy, íróasztal, Gai 
derobszekrény, férfi ga r 
nitur, több bútorok. 
Széchenyi-utcn 8. szám.

98 S
Hl hektó

jn sestakerti bor eladó 
Értekezni Nap-utca 4 
Telefon 12—83.

Hirdessen az E G Y E T É R T É S-ben

Harisnyakülönlegességek
minden eipöszinben LANTOS Csipkeáruház
meglepő olcsón KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

I EGYEDÜLI TISZTÍTÓJA

fehér vászon kalapoknak

Kálvin-tér 5 és Balthyányi-u. 2G.

Üvegcsiszolás, tükörfoncsorolás, fúrás és régi
tükrök újra öntését legolcsóbban elvállalja

Debreczen! Uvegcsiszoló és Tükörárugyár
ROTTMANN, Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefon 13-01. Telefon 13-01.

Használt Hl kör Üveget veszek.

cgyháiker, könyvnyomda-vállalat*,

V
1


